

## 落实全区整体战略部署

# 薛城教育品牌进一步擦亮

近日,记者从区教育局了解到,薛城教育贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,落实全区整体战略部署,开拓创新、锐意进取,均衡发展建设、“大班额”化解等重点工作的成效明显,2017年薛城区教育共荣获市级以上集体奖励160余项,全区教育保持了稳中有进、持续向好的良好局面,薛城教育品牌进一步擦亮。

### 推进基础建设,办学条件不断改善

区教育局统筹推进教育均衡发展,“大班额”化解、“全面改薄”等,教育基础设施建设取得了突破性进展。全面实施义务教育均衡发展,投资1.6亿元,完成53个基础建设,改扩建6.2万平方米,实施73所学校的内部配套项目,配备各类仪器图书113万件(套),教育短板得到补齐;教育信息化建设走在全市前列。

在加快推进11个项目、1.33万平方米“全面改薄”任务的同时,启动41个、7.6万平方米的运动场建设。顺利通过义务教育均衡发展省级评估验收,目前正在申请国家认定。

坚持高点站位,启动并全力推进20个项目建设,其中已竣工13个,校舍完工9.49万平方米。今年以来,先后建成使用张范中心学校、周营中心小学、夏庄小学、龙潭实验学校、北临城中学、双语实小、八中东校、长江路小学等项目,新增学位8800余个,城区教育布局得到优化,教育承载力不断提升。

### 实施全员提升,队伍结构不断优化

今年以来,先后完成4批、420名教师招考并全部上岗,教师补充力度历年最大。选派150名骨干教师进行城乡交流,交流总数达到380名,农村教育队伍建设不断强化。

积极开展师德师风教育,持续实施“有偿家教”专项整治,广大教师职业道德修养不断提高。继临山小学许敏之后,陶庄镇孟凡芹被评为“2017齐鲁十大最美教师”,全市唯一,我区教师连续两

年荣获此殊荣,新一代薛城教师的风采进一步彰显。

深化全员提升,积极搭建各种研修平台,参训人员累计达到8600余人次,教师培训实现多元化和全覆盖,促进了教师业务实力提升。一年来,我区教师共荣获市级以上业务奖励760余项,其中,省特级教师占全市21.4%,市级以上优秀教师达到420名,为全区教育发展,质量提升提供了强有力支撑。

**教育改革红利不断释放,教育质量持续提升**  
按照基础教育综合改革要求,坚持整体推进、重点突破,系列推进34项改革措施,课程教学、综合评价、交流轮岗等积极推进,教育改革红利不断释放。

推进全员育人,德育活动丰富多彩,促进学生综合素质的提升。先后4次、对7个年级进行质量检测,质量管理进一步规范,教育质量持续提升。我区学生在奥林匹克、英语能力等竞赛中摘金夺银,成绩喜人。

加快推进公办幼儿园建设,普惠共存的学前教育体系不断改善。枣庄理工学校(区职业中专)全面推进省示范性中职学校建设,增设旅游服务管理专业,充实数控、机电专业内容,品牌建设进一步深化,服务区域经济社会发展能力不断提高。

### 保障教育公平,教育发展惠及群众

严格执行划片就近入学,完成中小学招生2.02万人,招生工作更加规范、阳光。落实省市要求,全区各学段起始年级基本实现标准班额。保障随迁子女、三类残疾儿童少年入学,促进社会群体受教育机会均等。

枣庄八中继续调整录取政策,3000名高一新生全部免费入学,广大群众从教育发展中得到实惠。区教育局积极履行教育扶贫责任,全区建档立卡、贫困家庭中的学生得到精准识别、重点帮扶。坚持以生为本,为生解困,全面免除义务教育

书本费、中职生学费,认真做好各类助学金的发放,细致做好国家生源地贷,确保学生不因家庭经济困难而失学。

各项安全措施落实到位,积极做好校园安全工作,实行全方位管理,为薛城教育的科学发展、和谐发展创造了良好的环境。

### 坚持16字方针 主动作为,继续全力以赴

均衡化的创建将迎来“国考”,化解“大班额”工作也将进入冲刺阶段,区教育局将继续贯彻自己的发展理念,落实全区整体工作部署,围绕“培育教育文化发展高地”总目标,坚持“管理当先、质量为天、安全第一、服务至上”的16字方针,主动作为、全力以赴,办好人民满意的薛城教育。

将进一步强化质量核心,突出质量在各类评选中的首位因素,让人人抓质量、校校铸品牌成为共识,变为行动,打造共同提升、良性发展的质量体系,使每个孩子都有实现梦想、人生出彩的机会。

按时化解“大班额”,下一步将严格标准建设珠江路小学、昂立小学,力争舜耕中学高中部、祁连山路学校全面开工,使薛城区学校布局更加优化,教育配套更加完善,进一步服务中心城区,助推城镇化进程。

将细致做好整改落实,确保均衡化的全面达标,确保顺利通过国家认定。按时完成全面改薄任务,实现办学条件提档升级,扩大城乡教师交流,增强农村教育吸引力,让全区每一所农村学校都有质的飞跃。

在教师队伍建设上,将进一步强化师德教育,加强队伍管理,整顿机关作风,盘活教育资源,严厉惩治“有偿家教”等违规行为,打造高素质、专业化教师队伍。推进教育债务化解,使教育甩开包袱,轻装前进,认真落实各项扶贫措施,办好特殊教育,保障各类群体入学;加强校园及周边综合治理,解决教育热点难点,进一步优化发展环境,更好地服务全区经济社会发展。(记者 董艳)

## 枣庄八中南校区举行开学典礼暨表彰大会

9月11日,枣庄八中南校区隆重召开2017年秋季开学典礼暨表彰大会。

鲜艳的五星红旗下,雄壮的国歌拉开了大会帷幕。在教师节献词中,同学们把心中的感动、敬仰凝聚成真诚的祝福,献给敬爱的老师。副校长高庆堂宣读了学校表彰决定,对2016~2017学年度表现突出的优秀班主任、优秀教师、优秀教育工作者和优秀同学予以表彰。随后,学生代表、教师代表先后上台发言。学生代表邓圣禹表达了对老师的感恩,感谢全体教师为学生的进步、成长做出的

努力和付出。教师代表曲政霞感谢学校对老师们的关心、感谢学生们对老师的祝福,在新学期里,全体老师会用满腔的热情、满腔的热血,投入到工作中去,为创造学校新的辉煌而拼搏。

常务副校长侯化新作新年讲话。他指出,过去的一学年中,在全校师生共同努力下,该校在教育、教学各方面都取得了丰硕成果,2017年高考再创新高,赢得了社会各界及广大家长的高度赞扬,这些成绩的取得离不开老师们辛勤努力,也离不开学生们的顽强拼搏。希望受到表彰的老师和

同学珍惜荣誉,在今后的工作和学习中继续努力,争取更加优异的成绩。同时,他号召全校师生,以受表彰的优秀个人为榜样,为学校的发展做出新的贡献。

学生宣誓是活动最激动人心的时刻,三个年级学生在年级主任带领下宣誓,庄严的誓词体现出学生们的决心、信念、激昂的声音给予他们必胜的力量。宣誓活动极大激发了学生们拼搏向上、认真学习。新学期,新征程,让我们扬起前进的风帆,在新学年取得更大的辉煌。(陈庆国)



## 做讲文明的好学生

为了培养学生养成良好的行为习惯,进一步强化学生的养成性教育。9月13日,沙沟镇中心小学全体师生齐聚在操场举行了“文明行为规范养成月”启动仪式,为本学期学生行为习惯养成教育活动拉开了帷幕。相信通过全校师生的共同努力,文明礼仪之花一定会开遍美丽的沙沟镇中心小学校园。(徐娜 摄)

## 暑期特色作业展 校园亮丽风景线

一张张充满创意的科幻画、一份份内容丰富的手抄报、一本本图文并茂的读书笔记……在邹坞镇龙潭小学的走廊里摆满了学生的优秀作品,令前来参观的同学赞叹不已,成为校园内亮丽的风景线。

伴随着愉快充实的假期生活的结束,邹坞

镇龙潭小学的学生们也收获了丰硕成果,近日,该校举行了学生暑期特色作业展评活动。这次参加展评的作品均是在各班评选的基础上推荐上来的,小制作、小发明、读书笔记、手抄报、书画作品等共计100多个。一个个创意无限、内容丰富的暑假作业,不但使同学们彼此分享了各自的劳动成果,同时也开阔了视野,增长了见识,更为新学期的各项活动的开展打下了坚实基础。(庞玉海)

面对最美教师的内涵作了形象的阐释。他希望该校所有教职工都能以最美教师和黄大年教授为榜样,争做齐鲁最美教师孟凡芹一样的老师,以高尚的职业道德和强烈的敬业精神,立足岗位,无私奉献,做学者,做人师,做良师,以实际行动,提高学校的教育教学质量。

此项活动的开展,极大调动了全校教师的工作热情,他们纷纷表示要立足岗位,无私奉献、锐意进取,争做学校最美教师,争当爱岗敬业模范。(孙宝建)

## 龙潭实验学校认真学习孟凡芹优秀事迹

为进一步树立典型榜样,弘扬爱岗敬业精神,传播正能量,薛城区龙潭实验学校近日组织全体教师认真学习了齐鲁最美教师孟凡芹的优秀事迹。

学习会上,校长王栋首先对上学年教师们在教育教学上敬业爱岗的奉献精神作了表扬和肯定,他希望教师们面对新的教育形势更加严格恪守师德,不断提升个人师德修养。

本次会议有力促进了该校师德、师风的提升,激励全体教师齐心协力创造龙潭实验学校教育教学的辉煌。(朱其昌)

## 兴城盈园中学隆重举行开学典礼

9月7日,兴城盈园中学隆重举行开学典礼。在庄严的升国旗、奏国歌仪式后,兴城教育办主任、盈园中学校长孙中立作了激情洋溢的讲话。他回顾了上学年的成绩并对新入学的七年级新生提出了殷切的希望,为即将中考的九年级同学描绘了灿烂的愿景。典礼对上学年表现突出的学生进行了隆重表彰。各年级学生代表对下一学年的学习进行了表态宣誓。教师代表在全体学生面前的发言,表现了教师的职责与担当。最后,全体师生一起欣赏了自编自演的精彩节目。(黄彬)

## 第二幼儿园召开新学期家委会会议

为提高幼儿园整体教育教学质量,促使幼儿全面发展,促进幼儿园、家庭、社会教育的一体化,使家园共育工作做到规范化、系统化。9月12日,第二幼儿园召开了新学期家委会会议。本次会议充分发挥家委会的职能作用,加强了幼儿园与家庭、社会的密切联系,对该园的家园共育工作起到了良好的推动和促进作用。(袁猛)

## 临山小学幼儿园举办庆祝教师节暨师德宣誓活动

“我们是一名光荣的人民教师,肩上扛着民族的希望,心中装着祖国的未来,手中捧着孩子的明天。面对孩子,我们庄重宣誓:老师爱你们每一个人……”9月8日,临山小学幼儿园隆重举行“爱岗敬业,甘为人梯”庆祝第33个教师节暨师德宣誓活动。

本次活动展现了临山小学幼儿园教师阳光美丽、爱岗敬业、无私奉献的精神风貌,掀起崇尚师德,弘扬师德的学习热潮,增强该园教师的光荣感、责任感和使命感,激发了广大教师热爱幼教学业,热爱幼儿,创先争优的崇高情怀;弘扬了老师们爱岗敬业、甘为人梯,无私奉献的良好师德师风。(胡晓杰 李霞)

## 区教育局领导莅临巨山学校督导检查

9月11日,区教育局局长刘书龙和督导室负责人到巨山街道新兴小学、大吕巷小学、小吕巷小学进行督导检查,巨山教研室宋主任等陪同了检查活动。

检查组一行通过实地察看、现场交流等方式了解了相关情况,听取了学校负责人关于开学近两周的工作情况汇报。

刘书龙对各学校开学以来的工作给予了充分肯定,要求学校抓住创建机会,既要切实解决教育当前面临的问题,更要精心谋划教育的长远发展,在搞好学校的规划布局、工程建设、设备配置等硬件的同时,狠抓教学管理等软件的提升;加强教师队伍建设,为提高教育教学质量提供坚实的保障。(房宜彬)

## 北临城小学启动系列和美阅读活动

近期,北临城小学启动系列和美阅读活动。活动中,学生和师长以“传承中华文明·争做书香少年·争做书香教师·营造书香家庭”为主题,围绕首届阅读活动推荐书目选择图书开展阅读活动。阅读后,要求学生、家长、教师以不同的角色定位撰写心得,参加阅读征文大赛,并评选出书香少年、书香教师、书香校园和书香家庭。活动的开展,掀起了读书热潮。(苏振东)

## 校园服务我先行 争做环保小卫士

为增强学生环保意识,提高环保实践能力,常庄镇开展“校园服务我先行,争做环保小卫士”活动。各校采用推荐的方式,选出合格的“环保小卫士”由德育处分成3组,在校园中进行公益劳动。有负责校园环境维护的、有参与校园公益活动的、有负责环境宣传的。各小组分工明确,协作互助,不仅在劳动中收获了快乐,也更加懂得了只有大家一起保护环境,校园才会更加美丽的道理。(乔梅)

## 层层签协议 人人知责任

为进一步强化幼儿园安全防范工作,增强全体教职工的安全责任感。近日,临城中心幼儿园与各分管领导、教师、保安、食堂人员层层签订岗位工作安全责任书,全面落实安全工作责任制。签订之前,安全工作负责人分批组织各岗位人员有针对性的进行了安全责任的解读,进一步明确其岗位任务和职责,认真贯彻“谁主管,谁负责”的原则,落实“一岗双责”制。

此次签订安全责任书活动,对于保障幼儿园良好的教育教学秩序和师生生命财产安全、保持幼儿园的和谐稳定发展都具有重要的意义。(王善宇)

## 枣庄四十四中学开展全员赛课活动

为完善具有四十四中学特色的“三三四生本高效”的课堂教学模式,积极推进具有个人教学特色和本学科特点的教学模式,开学第二周,枣庄四十四中学就开展了全员赛课活动,本次赛课活动是上学期“全面落实小组合作学习,打造高效课堂”活动的延续。本次赛课分为8个组同时进行,各组均有学校中层以上领导包科跟进监督指导,并于每周四教研时间进行挖掘、探究、学习每节课的亮点,从而惠及每位老师个人,赛课成绩和老师的出勤纳入教师量化。(四十四中学宣)

## 奚仲中学举行升旗仪式暨开学安全教育第一课

9月11日,奚仲中学举行了新学期的第一次升旗仪式暨开学安全教育第一课。在激昂的国歌声中,鲜艳的五星红旗徐徐升起。学校有关领导作了国旗下安全教育讲话,向同学们发出了“关爱生命、安全第一、预防为主”的倡议,号召同学们树立安全意识,珍惜生命,关爱他人。真诚希望同学们树立生命至上意识,养成良好的安全行为习惯,共建平安、和谐、文明的校园。(刘亮)

## 健康体检 快乐成长

为了了解幼儿生长发育状况,让孩子们健康快乐的成长,9月11日社区服务站的医生们到巨山街道四里石社区幼儿园为孩子们进行一年度的健康体检活动。

医生们为幼儿进行身高、体重、护齿、体格发育监测等方面的幼儿健康检查。各项检查结果出来后,医生结合幼儿各项指标对每一位幼儿进行了综合健康评价,并及时向幼儿园及各位家长反馈孩子的体检结果。通过对体检结果的分析,幼儿园的孩子们各项指标正常,发育良好。(房宜彬)

## 师生迈入新学期,养成教育新气象

为了进一步加强学校学生思想品德教育工作,提高广大学生的文明素养,邹坞镇北安小学开展“行为规范养成月”活动。

开学伊始,学校利用国旗下讲话、班会、橱窗等多种方式,搞好宣传发动,统一思想认识,各班根据学校要求纷纷就仪容仪表、卫生工作、讲普通话、文明礼让等方面加强学生自我约束,同时要求学生之间互相监督和互相帮助,学校还以任课教师“划片承包”的方式对学生进行行为习惯全天候的跟踪管理。活动开展以来,已初见成效,校风校貌大有改观。(刘道河)

## 洪村小学狠抓学生行为规范养成教育

为进一步加强小学生日常行为规范教育,养成良好的学习、生活习惯,开学伊始,洪村小学采取多项措施,狠抓学生日常行为规范养成教育。进一步对学生进行文明礼仪教育,教会学生怎样集合、行队礼、向老师问好等常规礼仪知识;继续加强“三姿”教育,教给学生读书、写字的正确姿势;开展“争夺优秀班级”活动,对学生的两操、课间活动、文明礼貌、学风等方面的工作开展竞争,激励学生规范行为。(孙洪涛)

## 薛城实小全力以赴上好交通安全第一课

为进一步增强学校师生的道路交通安全意识,近日,薛城实小采取多种措施,开展秋季“交通安全第一课”宣传教育活动。

活动通过国旗下讲话,向学生讲授了安全过马路、安全乘车、识别基础道路交通安全设施等交通常识,并利用班会课,号召全体同学发挥“小手拉大手”的作用,提醒父母及亲朋好友安全文明出行。此次活动,提升了广大师生对交通安全突发事件的应对能力和自我保护能力,形成了“文明交通从我做起”的良好风尚。(张令芳)

## 薛城区实验·蓝鸽幼儿园构建课程管理体系

新学期,薛城区实验·蓝鸽幼儿园依据《3-6岁儿童发展指南》,构建“以课程为中心的管理体系”,即幼儿园保教、安保、保健、家委会等各部门,以共同的教育目标为方向,增效减负,合作共赢,联合制订、审议幼儿课程计划,形成科学完整的课程实施架构。幼儿园还成立课程资源部,启用资源网络管理平台,全国共享课程资源,让孩子们享受更加优质的幼儿教育。(王绍翠)

## 单楼小学举行书法比赛

为加强学生规范汉字书写,激发学生热爱文字和书法的热情,9月11日,单楼小学开展了以班级为单位的“工工整整写字堂堂正正做人”书法比赛活动,全体学生积极参与。通过这次硬笔书法展示活动,不仅培养了学生的书法兴趣和爱好,提升了学生规范书写的能力。而且充分展示了学校写字教学成果,丰富了学生校园文化生活,使学校的精神文明建设再登新高。(孙群)

## 古井小学开展防震减灾“六个一”活动

为了进一步宣传防震减灾知识,增强学生的防震减灾意识与能力,古井小学开展防震减灾“六个一”活动:召开一次主题班会队会,出一期专题黑板报,印发一期专题宣传资料,学校通过宣传栏进行一次防震减灾专题教育,开展一次防震应急疏散演练,召开一次防震教育大会。通过一系列活动,学生树立了安全意识,掌握了安全知识,提高自护自救能力,并以此为契机进一步强化学校各项安全工作。(党艳敏)